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Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 29 Ιουνίου στην κεντρική αίθουσα εκδηλώσεων του 

Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας η τελετή απονομής των βραβείων των 

Διαγωνισμών της Ομάδας Αναλυτικού Προγράμματος της Νέας Ελληνικής Γλώσσας 

που διοργανώθηκαν από τη Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης σε συνεργασία 

με το Κοινωφελές, Επιστημονικό και Πολιτιστικό ίδρυμα «Φώτος Φωτιάδης» και τον 

Σύνδεσμο Ελλήνων Κυπρίων Φιλολόγων. Συγκεκριμένα απονεμήθηκαν βραβεία 

στους μαθητές και τις μαθήτριες που διακρίθηκαν στους ακόλουθους Διαγωνισμούς:  

 

1. Διαγωνισμός Νέας Ελληνικής Γλώσσας «Βάλε και εσύ ένα συν στα αισθήματά σου 

για έναν καλύτερο κόσμο»,  

2. Διαγωνισμός Νέας Ελληνικής Γλώσσας «Τη γλώσσα μου έδωσαν ελληνική»,  

3. 22ος  Διαγωνισμός Συγγραφής Δοκιμίου και  

4. 12ος  Διαγωνισμός Διασκευής και Δραματοποίησης στίχων του Κ.  Μόντη. 

 

Την εκδήλωση χαιρέτισε εκ μέρους της έντιμης κυρίας Υπουργού, ο Αναπληρωτής 

Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, Δρ Γιώργος Κουτσίδης, τονίζοντας ότι 

αποτελεί πάγια πολιτική του Υπουργείου η ενίσχυση της ελληνικής  γλώσσας σε όλες 

τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Εξέφρασε, επίσης, την ιδιαίτερη ικανοποίησή της, 

καθώς μέσα από την αθρόα συμμετοχή, την καινοτόμο και δημιουργική προσέγγιση 

των θεματικών των διαγωνισμών, διαφαίνεται η αποτελεσματική προώθηση των 

παιδαγωγικών, εκπαιδευτικών και ευρύτερα κοινωνικών  στόχων που έχει θέσει το 

Υπουργείο με επίκεντρο τις σχολικές μονάδες. Γενικότερα, στον Χαιρετισμό της η κυρία 

Υπουργός απευθυνόμενη, ιδιαιτέρως, στα παιδιά, τόνισε ιδιαίτερα πόσο υπερήφανη 

ένιωσε για τις δημιουργίες τους που αποτελούν φορείς του πλούτου της ελληνικής 

γλώσσας και εστιάζουν στην καλλιέργεια μεταγνωστικών δεξιοτήτων και κριτικής 

σκέψης. 

  



Ακολούθως, η Πρόεδρος του Κοινωφελούς Επιστημονικού και Πολιτιστικού Ιδρύματος 

«Φώτος Φωτιάδης» κ. Ιλόνα Μιχαηλίδου Φωτιάδου απηύθυνε τον δικό της χαιρετισμό, 

στον οποίο υπογράμμισε τη στενή συνεργασία του Ιδρύματος με το Υπουργείο σε μια 

προσπάθεια για καλλιέργεια της ελληνικής  γλώσσας και ενίσχυση της κριτικής σκέψης 

των μαθητών. Ως αθλοθέτης των Διαγωνισμών Συγγραφής Δοκιμίου και 

Δραματοποίησης στίχων του Κώστα Μόντη, καθώς και του 3ου Παγκύπριου 

Διαγωνισμού «Τη γλώσσα μού έδωσαν ελληνική», ευχαρίστησε τους μαθητές για το 

έντονο ενδιαφέρον και την ενεργό συμμετοχή τους στους πιο πάνω διαγωνισμούς, 

καθώς και τους εκπαιδευτικούς που τους ενέπνευσαν.  

 

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Ελλήνων Κυπρίων Φιλολόγων (ΣΕΚΦ) κ. 

Δημήτρης Ταλιαδώρος τόνισε τη σημασία της ελληνικής γλώσσας στην εκπαίδευση και 

εισηγήθηκε όπως το Υπουργείο, μέσα από τις δράσεις του, ενισχύσει περαιτέρω τη 

συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών, σε σχολικούς διαγωνισμούς καθώς και την 

καλλιέργεια της ελληνικής γλώσσας. 

Ο Υπεύθυνος Επιθεωρητής των εν λόγω Διαγωνισμών, Δρ Σιμάκης Συμεού, 

επικεντρώθηκε στην ουσιαστική συμβολή της Ομάδας Αναλυτικού Προγράμματος 

Νεοελληνικής Γλώσσας στην προσφορά και την  οργάνωση των Διαγωνισμών, καθ’ 

όλη τη διάρκεια του έτους, οι οποίοι ομολογουμένως άγγιξαν τη σκέψη και εμπότισαν 

τον συναισθηματικό λόγο τους, αρδεύοντας  ανάλογα τα κείμενα και τις δημιουργίες  

των μαθητών και μαθητριών. Καταληκτικά, άνοιξε, όπως είπε την αυλαία και υπο-

δέχθηκε τα βραβευόμενα παιδιά καλώντας τα να προσέλθουν στο κέντρο της σκηνής! 

Υποσχέθηκε στους παρευρισκόμενους «στιγμές απόλαυσης μιας μοναδικής, 

ανεπανάληπτης παράστασης, σε σενάριο δικό τους και σκηνοθεσία των δασκάλων 

τους, των καθηγητριών και των καθηγητών τους». 

 

Ακολούθως, τα παιδιά ανέδειξαν την ενσυναίσθησή τους μέσα από τα έργα τους και 

επιχειρηματολόγησαν σε δοκιμιακό λόγο για τη σύγχρονη ζωή και δράση με αφορμή 

το ποίημα του Κ. Μόντη «Άνθρωποι». Την εκδήλωση διάνθισαν τα θεατρικά δρώμενα 

που διακρίθηκαν στον Διαγωνισμό Δραματοποίησης στίχων του Κ. Μόντη, 

προκαλώντας ιδιαίτερη συγκίνηση. Τέλος, μέρος της εκδήλωσης αποτέλεσε ασφαλώς 

και η επίδοση των βραβείων από τον Αναπληρωτή Διευθυντή Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης, εκπρόσωπο της κυρίας Υπουργού, την Πρόεδρο του Κοινωφελούς, 

Επιστημονικού και Πολιτιστικού Ιδρύματος «Φώτος Φωτιάδης», τον Πρόεδρο του 

ΣΕΚΦ, τη Γενική Επιθεωρήτρια Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και τους παριστάμενους 

Επιθεωρητές Μέσης Εκπαίδευσης Φιλολογικών Μαθημάτων.  

 



 

 



 

 

 


